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LISTE ILE DE FRANCE UNIFIEE
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Chers collègues, 
Le bureau unifié du SMPS Ile de France se mobilise pour défendre les managers de santé au sein des établissements sanitaires, sociaux et médico-sociaux de la région.  
Le choix a été fait de présenter une liste unique regroupant l’ensemble des établissements d’Ile de France, y compris l’APHP. En effet, les enjeux auxquels nous devons faire face à l’issue de la crise covid sont majeurs et concernent tous les hospitaliers. L’investissement de tous et la mutualisation des forces au niveau régional est à la hauteur des challenges qui sont à relever dans les mois et les années à venir. 
Nous nous tournons donc résolument vers l’avenir, pour accompagner Jérôme Goeminne dans la nouvelle dynamique insufflée au sein du SMPS et participer le plus activement possible au travail collaboratif initié pour porter les nécessaires évolutions statutaires et salariales pour les managers de santé qui font vivre et avancer nos établissements. 
Le bureau unifié du SMPS Ile de France a vocation à travailler avec vous :
· Pour accompagner les changements qui impactent votre quotidien et vos conditions de travail,
· Pour porter auprès de l’ARS et des autorités de tutelles les voix du terrain et les sujets qui vous tiennent à cœur,
· Pour expliquer et enrichir encore grâce à vous les mesures statutaires proposées par le SMPS dans son nouveau programme
· Pour défendre vos intérêts et vos valeurs,
· Pour vous accompagner dans les moments de tension au sein des établissements. 
Nos valeurs sont centrées sur l’échange, le soutien et l’engagement. Nous espérons pouvoir les partager avec vous tous pour alimenter les réflexions, débattre de nos problèmes communs ou plus spécifiques à certaines catégories ou certaines types d’établissements (ESMS, Hôpitaux, GHT, APHP).  
Bien cordialement, 
Le bureau 
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