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Description du Groupe

Le groupe MGEN accompagne 4 millions de personnes dans tous les domaines de la santé : assurance maladie obligatoire, complémentaire, prévoyance, autonomie, prévention et soins.
Acteur mutualiste engagé, il emploie 10 000 salariés dans plus de 200 sites, dont 55 services de soins et d’accompagnement.
En rejoignant MGEN vous participerez à l’évolution d’une entreprise de l’ESS, à but non lucratif, au service du bien vivre et de l’innovation, s’appuyant sur les valeurs humanistes qui l’ont fondées.

Description de l'établissement ou de la direction

L’établissement de Santé Mentale de Rueil-Malmaison et Neuilly-Sur-Seine est un établissement de santé privé d'intérêt collectif (ESPIC) qui accueille les patients de Rueil-Malmaison (secteur psychiatrique G92G11) et les patients du secteur de Neuilly-Sur-Seine (secteur psychiatrique G9208), âgés de 18 ans et plus qui ont des pathologies variées en psychiatrie générale. L’établissement propose une offre complète couvrant l’ensemble du champ de la santé mentale : la prévention, le dépistage, les soins, la réadaptation et la réinsertion. Il a une forte dynamique projet.

 L’établissement compte :
· 60 lits pour des patients en hospitalisation temps plein
· 170 salariés
· Un centre ambulatoire à destination des patients du secteur de Rueil-Malmaison : 23 places d’HDJ, Un CMP, Un CATTP
· Un centre ambulatoire à destination des patients du secteurs de Neuilly-Sur-Seine : 18 places d’HDJ, Un CMP, Un CATTP
· 13 places en appartements associatifs pour des patients en insertion.
· Il sera bientôt le siège d’un centre de proximité en réhabilitation psychosociale

L’établissement de Santé Mentale de Rueil-Malmaison et Neuilly-Sur-Seine recherche son Directeur Adjoint d’établissement ((F/H) en CDI.

Mission(s)

Sous la responsabilité opérationnelle du Directeur, vous le secondez sur l’ensemble des champs de gestion de l'établissement.

Vous assurez l’animation du dialogue social, la gestion financière et êtes en charge de l’hôtellerie-restauration, de la maintenance, de la sécurité du site pour optimiser la productivité et la qualité au service du patient.

Les services RH, comptabilité et facturation, hôteliers et techniques sont sous votre autorité selon les délégations définies par le Directeur.

Vous contribuez à la mise en œuvre de la politique stratégique et opérationnelle de gestion des moyens humains et financiers de l’établissement pour répondre aux besoins des personnes accueillies et suivies.

Vous participez à l’élaboration du projet d’établissement et à la démarche de certification. Vous pouvez être amené à représenter l’établissement auprès de l’ARS ou des partenaires du territoire.

En lien avec le Directeur médical, vous assurez la réalisation des projets de développement.

Vous coordonnez et animez une équipe d’encadrement de proximité et favorisez le développement des compétences des collaborateurs. Vous impulsez la culture de la satisfaction client, la qualité de service auprès des usagers.

Vous coordonnez la politique RH et êtes le garant des dépenses de personnel ainsi que des process RH et du dialogue social.

Vous élaborez le budget selon les objectifs de performance économique, sociale et de services fixés. Vous en pilotez le suivi et rendez compte au Directeur. Vous mettez en place des indicateurs de pilotage médico-économique pour analyser les performances de l’établissement. Vous contribuez à définir les investissements et mettez en œuvre le plan pluriannuel.

Vous vous assurez de la mise en place des procédures réglementaires et les documents à fournir aux Tutelles et au Siège.

Vous supervisez la chaine de facturation et recouvrement et veillez au respect des procédures permettant l’exhaustivité du recueil des données et l’optimisation de la chaine facturation-recouvrement.

Vous coordonnez les services de maintenance, sécurité et logistique.

Vous vous assurez de la prévention et maîtrise des risques ainsi que de la qualité environnementale liées à l’activité.

Vous proposez des évolutions des méthodes de production et des prestations hôtelières dans le sens de l'innovation et de l'amélioration de la qualité, de la sécurité et de la productivité et vous vous assurez de sa mise en œuvre.

Vous supervisez les SI en lien avec le directeur et les services dédiés.

Vous êtes amené à suppléer le Directeur pour tout ou partie de ses missions en son absence.

Profil

De formation Master 2 en gestion des établissements sanitaires et médico-sociaux ou équivalent, vous faites preuve d’une expérience confirmée sur un poste similaire au sein de structures de santé.

Vous maîtrisez l'analyse financière, l'optimisation des résultats et des organisations de travail, la gestion prévisionnelle des effectifs, la gestion des ressources humaines.
Manager reconnu, vous avez la capacité de conduire le changement et vous animez les équipes dans un esprit de dialogue et d’écoute.
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